

为了天更蓝

□ 李海兰



机扫司机正在降尘

平日里,我们常常可见环卫工人身穿亮丽的橘黄色衣服,每天都穿梭于大街小巷、车水马龙中,为城市抹去尘埃、扫走垃圾,用辛勤的汗水、纯朴的劳动装点城市的美丽。然而,却忽视了一支身穿蓝色服装的机扫队伍,他们全天24小时不间断奔波在路进行清扫、洗扫、除尘等作业模式,为打赢蓝天保卫战而不停地作战。

近日,笔者来到吕梁市区中心地段,49号车辆雒亮亮师傅正驾驶着洒水车给道路除尘。早上天刚亮的时候,他就已经和同事们驾驶着车辆奔波在路了。对于许多人而言,一天的生活也许才刚刚开始,而此时的雒亮亮已在路上跑了一个往返了。

“俺们的班是三班制,凌晨在路上作业数不胜数。选择当机扫车辆司机就已

经做了与别人‘节假日’不一样的准备,越是过节反而越忙碌,不能有任何懈怠,但只要能给市民带来舒适的环境,再累俺也愿意,更何况保卫蓝天是俺们最重要的职责,也是俺们不变的承诺,坚守岗位更是俺们的本职工作。”雒师傅笑着说。

“俗话说:细节决定成败,这句话用在开车上是非常恰当的。”雒亮亮从学车的第一天起,他就从细节上严格要求自己,养成良好的开车习惯。他对自己所行驶的路线路面、斑马线、车辆情况细心观察,在具体行车过程中他都按“四忌”的要求进行操作:忌超速快行车、忌压速慢行、忌思想开小差、忌不规范操作。无论是早出车,还是收车后,雒亮亮都坚持运用闻、听、看、摸“四字法”,认真检查车况,基本上就可以判断得“八九不离十”。

“既然咱干这个,就要把工作干好!虽然辛苦,但每当看到一条条潮而不湿的干净道路,俺的心里就有一种自豪感、幸福感。”当被问起工作累不累时,雒亮亮说道。

雒亮亮只是众多机扫车辆司机奋战在基层一线的一个缩影,他们始终为广大市民营造良好的工作生活环境保驾护航,为打赢蓝天保卫战而不懈努力。

摒弃交通陋习 规范驾驶行为

中阳交警进企业、社区开展交通安全宣传活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 胡鹏飞)近日,中阳县公安局交警大队宣传民警走进中阳县顺意搅拌站、惠民社区开展冬季交通安全宣传活动。

宣传活动中,宣传民警要求企业负责人必须严格落实教育机制、车辆自检自查、动态监督管理机制,全面落实安全生产主体责任。并向驾驶员面对面宣讲了目前辖区典型事故案例以及冬季常见的交通违法行为,道路交通安全法律法规和日常行车的注意事项,对酒后驾驶、疲劳驾驶等交通违法行为的危害性进行了针对性宣传,强调遵守交通法律法规的重要性。宣传民警提醒驾驶员,要严格自律,遵章守法,行

有序,提高安全行车意识,养成良好的出行习惯,摒弃交通陋习,规范驾驶行为,拒绝违法,时刻做到安全驾驶、文明行车。

在社区,民警有针对性地重点宣传了酒后驾车,驾驶超员、超速、超载以及无牌无证车辆上路行驶的危害,并提醒驾乘居民在驾驶二轮摩托车和电动车时一定要佩戴安全头盔。

据悉,开展本次活动目的是为全力确保冬季交通安全形势稳定,坚决遏制道路交通事故发生,力争做到交通安全宣传教育全覆盖,进一步提高辖区企业、社区驾驶人“规范行车、拒绝违法”遵章守法安全意识,营造冬季安全文明出行的良好氛围。

落实企业交通安全责任 预防道路交通事故发生

交城交警大队召开非运营大型客车冬季道路交通安全工作部署会



会议现场

本报讯 11月14日,交城县交警大队宣教、秩序、车管民警组织辖区华鑫集团、义望铁合金厂、兴隆公司等七家企业负责人召开非运营大型客车(通勤车)冬季道路交通安全部署会。

会议部署要求,企业要将通勤车辆信息、行驶时间、路段、驾驶人状态信息报备交警大队,定时组织驾驶人和职工进行专题交通安全教育,驾驶人和车辆违法行为

要及时清零,每日出车前对车辆轮胎、灯光、制动系统等进行自查,备齐防寒防冻防滑器械,制定预案,确保车辆驾驶人树立安全意识,督促企业职工乘员上车必系安全带,严禁超员、酒后驾驶、疲劳驾驶,严禁超速、闯红灯、乱变道,确保冬季道路交通安全。

会后,与每家企业签订了冬季交通安全责任书。

(张伟)



近日,我市民间藏书人闫斌将100余册医学图书杂志捐赠给方山县青年中医孙建龙主办的扶阳阁。近年来,闫斌致力于吕梁地方文化的传承与保护,收集了大量写吕梁和吕梁人写就的地方性文献资料图书,为保护地方文化做出了积极贡献。

闫卫星 摄

抓好冬季道路管理 有效预防交通事故

交城交警“四个加强”全力做好冬季交通管理工作

本报讯 近日,交城县交警大队紧密结合辖区道路交通管理实际,进一步理清工作思路,以“四个加强”为抓手,狠抓工作落实,全力以赴打好冬季道路交通事故防御战。

一是加强安全宣传教育。坚持宣传先行的工作机制,在不断强化阵地宣传的同时,加大警媒协作力度,通过微信、微博等平台,广泛宣传交通安全法律法规、曝光典型案例和重点违法、发布交通安全预警信息等,突出对重点企业驾驶员、安全管理人员等重点人群交通安全教育,倡导文明交通、安全行车,积极营造全民关注和参与交通安全的良好氛围。

二是加强道路交通秩序整治力度。深入推进交通安全整治行动“五大行动”,保持劲头不减、力度不减,通过技术抓拍、日常监管、集中整治等方式,加强对重点时段、重点路段、重点车辆和重点违法的管控力度,大力整治酒后驾驶、超员超速、无牌无证、违法载人等重点交通违法行为,形成常态化长效化机制。

三是加强交通事故分析研判工作。定期召开交通事故评议会议,从人、车、路、设施等方面深入查找事故形成的主、客观因素,查找事故预防工作中存在的薄弱环节和突出问题,进一步完善针对性防范措施,增强工作的实效性。

四是加强岗位技能教育培训。制订并完善培训管理制度,开展业务技能培训和执勤执法安全防护大培训、大练兵,进一步规范民警执勤执法行为,全面提升履职能力和执勤执法安全防护技能,树牢“理性、平和、文明、规范”的执法理念,不断提高队伍的凝聚力和战斗力。

(马丽琴)

中阳县交警大队

开展交通安全宣传 提高交通安全意识



民警给摩托三轮车粘贴交通安全警示语

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 胡鹏飞)近段时间以来,中阳县公安局交警大队全面铺开“四个全覆盖”交通安全宣传。

中阳县交警大队民警深入辖区各省道、乡镇道路、农村道路,向过往群众和车辆驾驶员发放交通安全提示卡,提示广大驾驶人做到“七切记、七严禁”,提醒广大驾驶人自觉遵守交通法律法规,并为拖拉机、三轮车等农用车辆粘贴了“违法载人 从严查处”标贴。在乡镇建设交通安全宣传阵地,积极依托墙体交通安全标语以及重点场所和重点路口电子显示屏等宣传阵地,结合冬季天气特点开展“亮屏”行动,多

种形式针对性开展交通安全知识宣传和出行注意事项安全提示,重点路段做到见警、管事、查处全覆盖,切实做到白天见警察管事,晚上见警车巡逻,提高见警率。在车流量较大、交通事故高发的无信号灯控制的平交路口,开展“一灯一带”工程建设,通过增设信号灯和减速带等措施,强化路段降速和警示作用。

据悉,开展本次活动的目的是为大力开展冬季交通安全行动攻坚战,坚决遏制道路交通事故发生,并希望通过此项专项行动,提高广大交通参与者的道路交通安全意识、法律意识和文明意识。

因酒驾可能“丢饭碗”

本报讯(记者 曹永亮)近日,中阳县交警大队依法查处一位持有B本驾驶证的“酒鬼”司机。

11月5日,中阳交警机动中队民警在学府街一中路口开展夜间酒驾查处行动时,发现一辆机动车行驶中不开车灯,且在离民警还有20余米时,有往路边停靠的迹象。执勤民警察觉出该车的异样表现后,立即上前对其进行检查,发现其满嘴酒气,随后使用便携式酒测仪对其进行检测。

经测试:其酒精含量为29mg/100ml,属于饮酒驾驶机动车的违法行为,随后便将该男子带往中队进行查处。经调查,该男

子为中阳人,持驾驶证为B2本。民警依法对其处以罚款1000元,记12分。

据了解,近两年来,持有B2本驾驶证的货车司机月收入均在万元左右。民警提醒,上述被查驾驶员除了因酒驾要受到法律的处罚外,他可能因此暂时无法继续从事货运工作,得不偿失。

